

A végzős hallgatók pályázati lehetőségeiről

Az 1977. január 1. után felsőfokú intézmények nap-pali tagozatain végzők a munkaügyi miniszter rendelete alapján csak pályázati rendszer keretében létesíthetnek munkaviszonyt. Az intézkedés országsszerte nagy érdeklődést váltott ki, az egyetemisták, főiskolások között. Ezért a József Attila Tudományegyetemen nemrégiben anketót rendeztek az Oktatási Minisztérium vezető munkatársai, az egyetem vezetői, a KISZ és a hallgatók képviselőinek részvételével, hogy a felmerült problémákra választ adjanak.

A határozat elsősorban a tudományegyetemek tanárszakszervezetét érintette. Olyan problémák merültek fel, amelyek jogossá teszik a „hogyan tovább” kérdés felvetését. A rendelet pusztán ismertetésén kívül hogyan, mi módon lehetne népszerűsíteni az intézkedést a fiatalok körében? Hol, mely pontokon lesz majd szükség módosításokra? Nyilvánvalóvá vált az is, hogy a kezdeti nehézségek után újabb problémák adódhatnak a gyakorlati megvalósítás során, hiszen egy új rendeletről van szó.

Erről tanúskodtak az egyetemen, főiskolák hallgatóinak kérdései is.

Sokat foglalkoztatott például az, hogy jelentkezhet-e a pályázó nem pedagógus munkakörbe? Ha a tanári pályázatokkal egyidőben meghirdetnek más állásokat is, akkor természetesen jelentkezhet — hangzott a válasz. A munkáltatónak kell előzetesen engedélyt kérnie, hogy meghatározott keretben pályázókat fogadjon.

A végzősök számánál kevesebb a középiskolai tanári állás. Pillanatnyilag 700 középiskolai és 1960 általános iskolai nevelőre van szükség. Lehet-e kötelezni valakit, hogy általános iskolában tanítson? Kötelezni erre senkit sem lehet. De aki pedagógus akar lenni, annak vállalnia kell egy ilyen eshetőséget is. Az általános iskolákban, szakmunkásképző intézetekben egyetemi végzettséggel elhelyezkedők ugyanazt a fizetést kapják, mint a középiskolai tanárok.

A jövőben az utolsó évet levelező tagozaton végzők is csak érvényes pályázattal

rendelkező munkahelyet választhatnak. A rendelet értelmében szerint a kezdettől levelező tagozatra járó hallgatókra nem érvényes.

Megoldatlan a házaspárok helyzete, mert elhelyezkedésükhöz központi segítséget nem tudnak nyújtani. Szükség lesz a társadalmi ösztönzőjéről szóló jogszabály módosítására is.

És végül: kaphat-e felmentést a pályázati rendszer alól a pályázó? Ha a két pályázati időnyben benyújtott, maximálisan hat pályázatának egyikére se érkezett kedvező válasz, ennek okait az elutasító intézmények felsorolták, akkor a pályázó felmentést kérhet.

Ilyen és ehhez hasonló problémák foglalkoztatták a szegedi V. éves egyetemi hallgatókat. A beszélgetés el-érte célját: a rendelet megértették, a kérdésekre pontosan válaszoltak az illetékesek. 1976-ban a tudományegyetem hallgatóinak 63,8 százaléka élt pályázási jogával, s 69,7 százaléka vállalt munkát oktatási intézményekben. Az 1977-es rubrika még üres... F. K.

Tájvédelmi térkép

Természet- és tájvédelmi térkép készült Szolnok megye országos és megyei jelentőségű természeti értékeiről. A Tiszatáj, a Jászság és a Nagykunság területén ugyan kevés számmal található erdőségek, mocsarak, rezervátumok, a meglévőek azonban jelentős értéket képviselnek.

Szolnok megye területére esik például a Hortobágyi Nemzeti Park 8500 hektár területű, amely kultúrtörténelmi, növényzeti, állattani, víztani és tájképi szempontból egyaránt számottevő. Tiszafüred közelében terül el egy 200 holdas madárrezervátum, az öreg erdő odvas fái, továbbá a vízparti területeken százával, ezrével tanúznak a különböző vízi szárnyasok, költöző és őshonos madarak. (MTI)

Ma'omtelepítés Grúziában

Érdekes kísérletet végeztek majmokkal a Szuhumi Kísérleti Patológiai és Terápiai Intézet tudósai. 1974 augusztusában a Nyugat-Gumiszta folyó mentén több tucat majmot engedtek szabadon. A Fekete-tenger e szubtrópusi területén szerették volna meghonosítani a majmokat, olyan utódokhoz akartak jutni, amelyek a szabadon élő majomcsordákban születtek. Az új ökológiai körülmények között rendszeres megfigyeléseket folytattak.

Két év telt el azóta. A csordákban 42 majomkölyök született és nevelkedik normálisan. A majmok jól elviselték a téli fagyokat, amikor a hótakaró vastagsága elérte az 1 métert és a hőmérséklet mínusz 8 fokra csökkent.

A várakozás alatt a szürke és vetési varjak száma is megfogyott, csak kisebb csoport maradt a sasok nyomán, de azok folytatják a civakodást, ki mit ér, azt húzavonja, és már száll is odább, hogy saját koncát egyedül fogyassza el.

A nap közben egyre magasabban jár az égen, és a vízimadarak élete a maga törvényei szerint folyik tovább ezen a derült téli napon.

Traser György

Gyorsa hajtásért bírság

Szeged belterületén jelentősen túllépte a megengedett maximális sebességet motor-kerékpárral Lénárd Mihály, Szeged, Füge sor 5. szám alatti lakos. A rendőrség szabálysértési hatósága 2200 forint bírságot és jogosítványát fél évre bevonta. Személygépkocsival lépte

túl az E3-ös úton a megengedett maximális sebességet Kovács Gábor, Pusztaszer, Petőfi utca 21. szám alatti lakos. A közlekedési szabálysértésért 1800 forint bírságot, vezetői engedélyét pedig 4 hónapra visszavonta.

Közületek! Magánépítkezők!

ÉPÍTŐ- ÉS TÜZELŐANYAG IGÉNYEKKEL KERESSÉK FEL TELEPÜNKET

Telepünkön most kaphatók az alábbi építőanyagok:

E-29-es blokk téglák	rúdca, állványtá
kis méretű téglák	fenyőfűrészárúk
választaltéglák 6-os, 8-as	farostlemezek
VB gerendák minden méretben	betonvasak
PK fűdémpanelek	mozaiklap
VB áthidalók	burkolóanyagok
tetőcserep	nyílászárók
cement	
mész	

Vásárlóink megrendeléseit elfogadjuk.

Anyagbiztosítási megállapodásokat kötünk.

Állóidő TŰZEP 207-es telepe, Kiskundorozsma

APRÓ HIRDETÉSEK

ADÁSVETEL

Fehér, 1800 cm³-es Volkswagen személygépkocsi eladó, Algyó, Farkas u. 6. Temkő.

Hínok és malacok eladók: Szeged, Puskás u. 25/D.

ALBERLET

Tanár házaspár két gyermekkel költözik, összkomfortos albérletet keres. „Sürgős 5121” jellegre a Sajtóházba.

INGATLAN

Békéscsaba, Kertes családi ház eladó. Békéscsaba, Köves út. Érdeklődni: Rengey u. 8/A.

Garázs eladó. Tárján 109-es épületnél. Érdeklődni: hétköznap este 6 órától. Tárján 116. épület G. III. 16.

HÁZASSÁG

„Sürgős 5088” jellegre a Sajtóházba.

EGYEB

Szegedben megvő laposított, némi anyaggal, társat keresek. Házaspár is lehet. „Vidékről is 5178” jellegre a Sajtóházba.

Munkaalakmak

A Makó városi Tanács Kórház integrált intézményünkkel intézeti jogász, alkalmazás, jellegű vagy másodállásban. Jelentkezni: az igazgató irodájában.

A DEFAG Falemezüzem felveszi: MTZ-30 típusú traktorra vezetőket, valamint FRAX-B és KCR-2000-es markológépre vezetőket. Jelentkezni: DEFAG Falemezüzem Szeged, Budapesti út 1. Munkaügyi csoportnál.

Építőipari és statikus tervezőt felveszünk. Jelentkezni: „Január 4298/12” jellegre a Sajtóházba.

A Mórahalom és Vidéke AFESZ pályázatot hirdet karbantartásvezetői állás betöltésére. Pályázati feltételek építésztechnikus végzettség és legalább öt éves gyakorlat. Bővebb felvilágosítást az AFESZ központi irodájában, Mórahalom, Szegedi u. 18.

A KSZV Szegedi Kenderfonógyára vajhátli telepére felvételt keresünk textil- vagy gépipari szakközépiskolai végzettséggel, vezetői gyakorlattal rendelkező munkavállalót művezetői munkakörbe. A telepen 3 szobás, összkomfortos vállalati bérleltet biztosítunk. Jelentkezés személyesen vagy írásban a Szegedi Kenderfonógyár személyzeti osztályán, 6724 Szeged, Londoni krt. 3. sz.

Közlemény

DR. HUNYADY JÁNOS sebésztörvös, rendel: általános orvossal és sebészeti betegek részére délután 8-10, du. 3-5 óráig. Tolbuhia sgt. 54. Tel.: 14-958.

BEIRATKOZÁS a Dolgozók Általános Iskolájába

Januárban új tanév kezdődik. Beiratkozhatnak a 6., 7., 8. osztályokba a 20. életévüket betöltött, munkaviszonyban álló dolgozók.

Jelenkezni január 10-től 14-ig délután 3-5 óráig.

Dolgozók Általános Iskolája, Kossuth Lajos sugárút 37. I. emelet.

Kistermelők, figyelem! A Csongrád megyei Állatforgalmi és Húsupari Vállalat tájékoztatója

Mindazok a kistermelők, akik korábban 1977. első negyedévére időszaki felárral szerződést kötöttek süldőikre,

120 forintot kapnak darabonként készpénzben, ha süldőiket átszerződik hizott sertésre

1977. január 1-től a 100-125 kg súlyú hús- és húsjellegű hizott sertésért, az érvényes időszaki és több éves felárral együtt kilogrammonként legkevesebb

27 forintot fizetünk!

Sertéshizalásra a szerződést minél előbb kössék meg!

1977. január 1-től készpénzért eladunk kiváló minőségű hizalásra alkalmas süldőt 31 Ft/kg-os áron kistermelőknek, mezőgazdasági nagyüzemeknek, AFESZ-eknek.

A hizalási alapanyagot vásárolja meg vállalatunktól!

Sürgősen jelentse be igényét helyi szervezőinknél, felvásárlóinknál, kirendeltségeinknél.

AZOK IS VÁSÁROLHATNAK, AKIK SAJÁT RÉSZÜKRE KIVÁNJÁK A SÜLDŐKET MEGHIZLALNI. Vásárlóink igényeit kielégítjük átvételi helyeinken, nagyobb piacokon, vásárokon. Bővebb felvilágosítással szolgálnak helyi szervezőink, felvásárlóink, kirendeltségeink.

CSONGRÁD MEGYEI ÁLLATFORGALMI ÉS HÚSUPARI VÁLLALAT

Reggel a tavon

Minden reggel, még napfelkelte előtt megérkeznek a tóra, és megkezdődik a vadászat. A jég hetek óta egyre erősödik, már csak egyetlen lélek maradt a tavon, ahová a sok vízimadár öszezsűfolódik. Ez a sasoknak kedvező idő! A vadkacsák, vadlibák táplálékért kiszállnak a környező rétek, vetések hőmentes foltjaira, de igazán sanyarú sorsa van annak a néhány szárcsának, melyek itt rekedtek télre. Púpos háttal járkálnak a jég szélén, a koplalástól legyöngyülve könnyebben válnak a sasok zsákmányává mint a vadkacsák, vadlibák.

Ezen a reggelen is kőd van és erős hideg. A tó szélén a nádszálak vastag zúzmara bundában bókolgatnak a lengedező szélnek. A kőd felett már kék az ég, egy fent elszálló danksirályt rózsaszínre fest a nap, de a lék felől még nem látni a madarakat, csak a libák meg-megújuló riadalmi jelzi, hogy sas vadászik közöttük. Először a jégről felszálló madarak szárnyainak dübörgése hallatszik, majd röviddel rá elnyomja a sok száz torokból feltörő lilikeles a szárnyshogást. De a nagy ködben nem tudnak hová repülni, felbomló csapatokban kavarnak, forognak a nagy hangzavarban, és visszahúzóznak a jégre. Két sas portyázik a lék felett, egy fehér farkú öreg, a másik egy színes barna, ez fiatal. Miközben a pánikszerűen víz alá bukó récék magasra fröcskölnek a vizet, a sasok tévedhetetlen biztonsággal kiválasztják azt a madarat, amelyik bágyadtábban mozgott, és most már csak arra támadnak. Felváltva lendülnek támadásra ugyanarra a szárcsára, bár az lebukdik a víz alá, mire az egyik sas elől sikerül kitérnie, a másik már fölé is siklott és markol érte a vízbe. Még néhányzori próbálkozás, és a légszombiban leვენőtől szárcsát a fehér farkú öreg rétisának sikerül kimarkolnia a vízből, és elszáll vele távolabb a jégre.

Miközben hozzákezd a zsákmánya széttevése, fekete seregként gyülekeznek köré a behúzott nyakú, gubbasztó varjak. Egyszer csak lesimult tollakkal, nyúlókan nézelődnek, majd hirtelen szárnyrakelve adnak helyet a másik sasnak, mely szárnyait szétárvá, erős sárga lábát előretartva lendül az